
IV. évfolyam _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 256. szém.____________ Szerda, 1906. Szeptember IS.

pártoktól független politikai napilap,
ELŐFIZETÉSI Alti

Helyben i Viliéiten .
Hgy hóra. ... I kor. Rgy hóra . I kor. 50 Ilii. 
Negyedévre . . 3 * Negyedévre 4 . »» »

Felelős szerkesztő:
sípos Béla.
Kiadók és lap tulajdonosok :

HOFFMANN és KRONOVITZ,

Szerkesztőnél és Ulatlólilvntul«
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

ti már nem nagyságos nr!
Debrecen, szeptember 18.

Achim Andrással egyszer beszél­
tem életemben, a mikor már nagysá­
gos ur volt. Valami sajtópörben tanú­
nak idézték be a nagyváradi királyi 
törvényszékhez, és akkor vagy három 
napig igen nevezetes alakja volt a 
bekecses, báránybörsipkás, csizmás kép­
viselő a nagyváradi kávéházi és éjsza­
kai életnek.

Akkor még valami remény fűző­
dött Achim képviselőségéhez. Szimpát­
iával fogadták mindenfelé a paraszt 
honatyát, a ki értelmes embernek látszott 
s nem volt olyan korlátolt, mint a 
függetlenségi pártnak közderültséget fa­
kasztó Makai Zsigája.

Achim András, ha azon az utón 
halad, a melyet első programmbeszé- 
deiben magának kijelölt, igen derék 
népképiselövé válik.

Mert programmja igen rövid de 
becses volt, a nyomorgó magyar nép 
sorsán való javítás. Achim azonban 
programmjának szép mesgyéjéröl el­

kalandozott, s hatalmi őrület szállotta 
meg.

Nem azért vallotta magát szoci­
alistának, mert a népért akart dolgozni, 
hanem azért, hogy az ölébe esett 
mandátumot megtartsa. A hatalmas 
szép embernek hizelgett az a tudat, 
hogy öt az ország fővárosában megbá­
mulják, hogy az újságok foglalkoznak 
vele, sőt még az arcképét is közük. 
Mentelmi jogának fontosságát nem 
tudta értékelni, és azon réven, hogy 
öt a csendőr nem csípheti fülön, ka- 
lózkodott, izgatott és lázitott.

Mikor aztán a legutóbbi válasz­
tás alkalmával attól kellett félnie, hogy 
kerületét elveszti, lehetetlenül gálád 
módon dolgozott a saját érdekében. 
Vármegyéjének nyugalmát felzavarta. 
Újságjában a nevezetes paraszt újság­
ban folyton izgatott, vasvillára huj ló­
gatta a parasztokat. Azokat pedig akik 
ellene dolgoztak, egyszerűen elverette. 
A vitát rendesen botütéssel fejezte be, 
a melynek súlyát ellenfelei testén levő 
kék folt dakumentálta.

így kapott mandátumot a paraszt

király, arcul vervén minden tisztessé­
get és becsületet, terrorizálván min­
dent, kutyába sem vette a magántulaj­
dont, a hatóságoknak kijáró conven- 
cionális engedelmeskedést, és sok 
egyéb más olyan dolgot, a mely néU 
kül ebben az országban bizony bizony 
nem élhetünk.

A Kúria tegnap foglalkozott Achim 
András viselt dolgaival és ítélkezett is. 
Achimot megfosztotta képviselői man­
dátumától, s választói jogát is felfügesz- 
tette egy esztendőre.

Ez a kemény lecke nem a szo­
cialista képviselőnek szól, hanem a 
lázitő igazgató, hatalmi őrületbe esett 
Achim Andrásnak. Az ilyen képvise­
lőknek valóban nincs helye a magyar 
parlamentben. A Kúria ítéletét ép ezért 
fogadja ellenvetés nélkül az egész or­
szág, s nem háborodik fel rajta a 
szociáldemokrata párt sem, a mely 
pedig minden egyes törvényszéki ítélet 
után nem épen hízelgőén szokott nyi­
latkozni az osztálybiróságról.

Bárd.

Emléktárgyak.
Személyek:

Sir Rhodd Clayton, gyermektelen 
özvegy ember.

Charles Sparke kapitány, előbbinek 
öcscse és örököse.

Maud Gough Rhoddnénak buga s 
maga is gazdag örökösnő.

Színhely: Dartlon Garden, Sparke 
kapitány szobái. Délután 3 óra.

A kapitány (az asztalon fekvő nyak­
ékre tekint): Vájjon ez az? Szerencse, 
hogy Clayton bácsitól épp tegnap kaptam 
azt az ezer fontos cheque et 1 Mentmore, 
úgy látszik, sohasem nélkülözött, hogy 
olyan bizalommal kért meg e nyakék 
megvásárlása a nélkül, hogy cheque-ct 
küldött volna a vételárra I Mit is ir csak ? 
(Levelet vesz elő zsebéből s olvassa):

„Kedves Karcsim,
grippem van és nem járhatok ki. 

Menj föl Topley & Topleyhoz a Regent- 
Streetre, s kérdezősködj nála a gyöngygyei 
kirakott, lucerna levelekből álló nyakók- 
ről. Kedden úgyis bejösz hozzám, vedd 
meg és hozd magaddal. A feleségem egész 
beleszeretett s mivel 20 án kiparancsoltak 
Indiába, hát emlékül szeretném ezt adni 
neki. Ki tudja, mi történik az emberrel,

olyan messze? A Flaxmanók bálján már 
viselni szeretné az én kis asszonykám azt 
az ékszert. A chequet töltsd ki a szükség 
szerint.

Hü barátod
Mentmore. “

Igen ,ám, de a cheque nincsen mel­
lékelve 1 És ha a jó öreg bácsi nem épp 
ma küldte volna el a gázsimat, ugyancsak 
megjártam volna ! Azután még a Maudnak 
vásárolt brilliánsgyürü, — szóval tisztára 
üres a zsebem 1

(Az inas Sir Clayton Rhoddot bo­
csátja be a szobába.)

Rhodd: Hallo, Karcsi! Örülök, hogy 
itthon talállak 1 Maud is jön azonnal.

A kapitány : ,Igazán nagy örömet 
szereztek nekem I Es hogyan köszönjem 
meg ujabbi jóságodat a chepue-kel ?

Rhodd 1 Épp jókor érkezett talán? 
Emléktárgyat vásárolsz rajta valakinek ?

A kapitány (nevet) 1 Eltaláltad. (Az 
ókszertokot bátyja kezébe adja.) Nem gyö­
nyörű ez?

i Rhodd : Isteni 1 Es szabad kérdeznem 
kié lesz, vagy még titok ?

A kapitány: A Lady Mentmoró. 
Itt van a levél. (Tévedésből a levél he­
lyett a nyugtázott számlát adja át báty­
jának.)

(Az inas Maud Gough-ot bocsátja be.)

A kapitány: Ah, Maud, mennyire 
örülök, hogy eljött 1 Úgy látszik, nekünk 
katonáknak akkor virrad fel, ha Indiába 
küldenek bennünket. Akkor el kezdik ké­
nyeztetni az embert.

Rhodd (félre): Hát Lady Mentmorera 
költötte az én pénzemet 1 A szívtelen 
kutya! Azt hittem, hogy Maudot szereti s 
ez lenne minden óhajtásom. Maudból 
pompás feleség lenne, s,birtokai szomszé­
dosak az enyémekkel. És én szamár, azt 
a chequet azért küldtem, hogy valami 
ajándékot vegyen neki rajta, távozása 
előtti (Fenn.) Karcsi, egy levelet kell 
írnom. Kaphatnék tintát és papirost?

A kapitány (félrehúz egy függönyt s 
kis irószoba válik láthatóvá): Parancsolj. 
Itt mindent kéznél találsz.

Maud (félre): Mily gyönyörű gyöngy­
szemek ! Vájjon kinek vette ? (Elpirul.) 
Csak nem . . . Könnyelmű ember, ennyi 
pénzt kiadni . . . (Hirtelen az ablakhoz 
lép, amint a kapitány visszatér a kis szo­
bából.)

A kapitány .• Megy a Lady Flaxman 
báljár« ma este ?

Maud : Igen. De hiszen maga nálunk 
1 ebédelhetne s akkor együtt mehetnénk. 
Tudom, hogy a bácsi is igy óhajtotta.

A kapitány: Rendkívül sajnálom, 
de már Mentmoreékhoz ígérkeztem ebéd-

Csak Gerti áruházában lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, 
divatos és tartós férfi-, fiú- és gyermek 
ruhát. DEBRECZEN, Piacz utcza 41. 
szám. A nagytrafikkal éppen szemben,
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A kiegyezési tárgyalások.
Államférfiak Bécaben.

Fejérváry nyilatkozata.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szppt. 18.
Dr. Popovics Sándor pénzügymi­

nisztériumi és Szterényi József keres­
kedelemügyi államtitkárok tegnap este 
hosszasabban értekeztek a ma kez­
dődő kiegyezési tárgyalások ügyében. 
Popovics államtitkár azután este Pécs­
be utazott, ahol ma délelőtt Korytow 
ski lovag osztrák pénzügyminiszterrel 
a közös költségelőirányzat ügyében 
tárgyalt.

Szterényi József államtitkár Hen­
del Béla udvari tanácsossal, dr. Lers 
Vilmos osztálytanácsossal és dr. Jár­
ni ay titkárral, valamint dr. Mezössy 
Béla, a földmivelésügyi minisztérium 
államtitkára, Ottlik Iván miniszteri ta­
nácsossal és dr. Than Albin titkárral 
ma reggel Bécsbe utaztak, ahol dél­
után a kiegyezési együttes tárgya­
lásokra hivatott bizottság első ülését 
tartja.

Az a bizonyos száz millió.

Fejérváry Géza báró a száz milliós 
kölcsönről, melyet most a Wekerlo-kor 
mány tudvalevőleg visszafizetésre felmon 
dott, egy újságíró előtt a következőleg 
nyilatkozott:

— Politikai nyilatkozatot állásomnál 
fogva nem tehetek. De a ténybeli kérdé­
sekre igenis adhatok felvilágosítást.

Kölcsönügyletet sem a hitelbankkal, 
sem más intézettel egyáltalában nem kö­
töttem. Hanem igenis biztosítottam a Hi­
telbanknál az állampénztár részére száz 
milliónyi nem kölcsönt, hanem előleget 
az alkotmányos rend helyreállása után 
befolyandó adójövedelmekre. Az erre

vonatkozó megállapodásban szigorúan ki 
volt kötve, hogy az előleg kizárólagosan 
az államadósságok esedékes kamatszelvé­
nyeinek beváltására használható fel, még 
pedig csakis olyan mértékben, amilyenben 
az állampénztár pénzkészletei ezt szüksé­
gessé teszik.

Az én kormányom a folyó évi első 
járadékszel vények esedékességének idején 
már nem volt hivatalban s ennélfogva 
abból az előlegből egyetlen vörös krajcárt 
sem vett igénybe. — Ha a mostani kor; 
mány ötvenkilenc milliót fizet vissza a 
banknak, akkor ő maga volt az, aki ama 
tranzakció alapján az ötvenkilenc milliót 
igénybevette.

A másik ténybeli felvilágosítás, me 
yet adhatok az, hogy Kornfeld Zsigmond 
ur, a Hitelbank elnökigazgatója annak 
idején kérdést t tt a vezérlő-bizottság ve­
zetőinél, nevezetesen Kossuth Ferenc, gr. 
Audrássy Gyula és gr. Apponyi rlbert 
uraknál, vájjon tekintettel az államadós­
ságok kamatainak fizetéséhez íüződő fon­
tos érdekekre, megkötheti e kormányom­
mal ezt ez ügyletet s a tranzakcióba a 
nevezett uraknak határozott helyeslő hoz­
zájárulásával ment bele.

Ennél többet nem mondhatok, mert 
az már politizálás volna.

Debrecen 1907. éli költségvetése.
A jog és pénzügyi bizottság ülése

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, szept. 18.

A legfontosabb városi érdekek 
egyike, a jövő évi költségvetés foglal 
koztatja most a városháza hivatalos 
köreit. Néhány héttel ezelőtt a gazda­
sági szakbizottság vitatta meg az egyes 
tételeket és a kifogásolt részek pótlá­
sával az a jogügyi bizottság elé került.

Az e hó végén megtartandó vá­
rosi közgyűlésén terjesztik elő a költ­
ségvetést, a melynek rendes és rend­
kívüli tételei lényeges többletet mutat­

nak, a kiadások pedig apadtak, kz a 
körülmény teszi lehetővé, hogy a pót­
adó 7 százalékkal csökkenni fog.

A jog és pénzügyi bizottság ezen- 
dvül még az összes elölte fekvő tár­
gyakat is clökészitelte javaslatokkal.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
iövetkező :

A jog és t énzügyi bizottság ülésén 
,elen voltak: Bászler Károly tanácsnok 
elnöklete alatt dr. Magoss György t. fő­
ügyész, Márton Imre, Roncsik Lajos, Deb­
receni Jenő, dr. Fehér Ferenc, dr. Tüdős 
János, dr. Nagy Sándor, Juhász Ignác, 
Simonífy Imre, Rochlitz Arthur és Varga 
Károly jegyző.

Segély a nőipariskolának.
A debreceni nőipariskola kérelmet 

intézett a városhoz, hogy a jövő 1907. 
évre 1000 koronával felemelt segélyt adjon 
Az iskolának eddig a város 4000 korona 
segélyt ad. A bizottság a kérelmet telje­
síteni véli, azonban mielőtt a közgyűlés 
ezt az 1000 koronával felemelt segélyt 
megadná, látói kívánja az intézet költség- 
vetését.

A gázárak drágák.
Márton Imre a gázárak drágavolta 

miatt tesz kifogásokat. A közönség köré­
ben általános a panasz e tekintetben. 
Minden éven Ígérik, hogy leszállítják az 
árakat. Most 76000 korona van előirá­
nyozva. Inkább legyen kevesebb ez az ösz- 
szeg, de szállítsák le a gázárakat a ma­
gánfogyasztók részére.

Debreceni Jenő : közli a bizottság­
gal, hogy a közgyűlés határozatot hozott 
a minap arra, hogy a gázárakat a villa 
m.s világítás behozatala után így év 
múlva fogják csak leszállítani. Meg kell 
tehát várni a villamosvilágitást és ered 
ményt. Kár volna kockára tenni a gáz­
gyárvállalatot egy másik rovására. Nem 
fogadja el Márton Imre javaslatát.

Márton Imre: Én meg a költségve­
tést nem fogadom el. Ne csak Ígéret le­
gyen a gázárak leszállítási, de váltsák is 
be. Számítása szerint 7000 koronáról van

re. S minthogy Lady Mentmore ezt a 
gyöngyöt akarja viselni ma este, át kell 
neki adnom. Emléktárgy lesz ez a szá­
mára. Megnézte már? (Felé tartja az 
ékszert.)

Maud (elutasító mozdulatot tesz ke 
zével. Félre): U-gy ? Hát neki vette ? 
Emlékül ? 01 . . . (Fenn hidegen.) Nem 
igen szeretem az ékszereket.

A kapitány: Örülök, hogy ebben is 
egyeznek a nézeteink. Épp azért csak egy 
csekélységet mertem vásárolni a maga 
számára, amit nem is lehet az ékszerek 
közé számítani. Remélem, elfogadja ? (Ide­
gesen vesz ki a zsebéből egy kis Marko­
vin bőrtokot s egy gyönyörű briliáns gyű 
rüt nyújt Maud felé.)

Maud (félre): Megőrült ez az em 
bér? Ezreket dob ki egy férjes asszony 
kedvéért s most hidegen felajánlja neki 
ezt a semmiséget 1 Fenn, büszkén.) Iga 
zán nagyon köszönöm, de elvem ellen 
van . . . ilyenfajta . . . ajándékokat el­
fogadni.

A kapitány: De Maud
(Az inas sürgönyt hoz. A kapitány 

feltépi s hangosan olvassa.)

Térjen vissza azonnal a barakkok­
hoz s álljon készenlétben, 11 én Délaf- 
rikába indul a zászlóalj.

Maud: Hát nem Indiába ? Es ma 
már kilencediké van 1

A kapitány: Úgy hát még ma hu 
csuzom el magától, Maud, mert 6 órakor 
indulnom kell.

Maud (tétovázva): Talán Sauhamp 
tonig elmehet vele a bátyánk is,?

A kapitány: Hogyne ! (A nyakókre 
néz.) Az ördög vigye el azt a dolgot! 
Hát már most hogy adjam át? Pedig a 
Mentmore chequejére szükségem lenne 
indulás előtt.

Maud: A Mentmore chequejére ? 
Miféle chequere ?

A kapitány (ujjait a nyakékre teszi) 
Egy csomó ezresembe került s Mentmore 
lord elfelejtette az árát mellékelni s igy 
magának kellett azt kifizetni.

Maud (félre): Mily ostoba voltam 1 
(Fenn, édesen): Miért éppen gyűrűt vá­
lasztott a számára, Karcsi?

A kapitány : Egyszer azt mondta, 
hogy a gyűrűket szereti. De ha mást 
akarna . . .

Maud (halkan): Magától elfogadom 
ezt is ... (A gyűrűt az ujjára húzta.)

A kapitány : Hát elfogadja édes ? 
Oh hiszen oly boldogá tesz vele / Mert, 
Maud, kedvesem, én régen, nagyon ré­
gen szeretem magát, és azt reméltem, 
hogy . . . hogy maga is törődik velem 
egy keveset . . .

Maud : Eltalálta, Karcsi. (Elpirul.)
A kapitány (kitörő örömmel): Maud, 

édes királyném ! (Megcsókolja.)
Rhodd (a függöny mögül): Vájjon 

Maud nem türelmetlenkedik még nagyon. 
(Háttal jön befelé és egy papírlapot vesz 
fel a földről.) Rendetlen fiú! Minden írá­
sát széthányja 1 De nini 1 Hisz ez a Mont- 
inore levele! (Olvas) És én azt hittem, 
hogy a szép ladyvel flirtöl 1 (Előre for 
dúl s látja, hogy Maud és Karcsi csó-o 
lóznak.) Fiam, bocsáss meg, hogy . . .

A kapitány: Kérlek kedves bátyám, 
ne hagyd magad zavartatni Maud meg­
ígérte, hogy a feleségem lesz, s elmene­
telem előtt egy — emlóktárgygyal aján­
dékozott meg . . .

(Függöny.)
íuucp ö *------- /________ . - - - - _ - __ __ _____ . __

Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben, Piacz-u. saját ház,
Fifnnad betéteket ■ Takarékpénztári könyvecs- Óvadék kölcsönök i vállalkozóknak, bérlőknek Kölcsönöket ad ■ nyugdíjképes köztisztviselőknek 

kékre és Cheauoszámlára. és hivatalnokoknak. 10, 15 és 20 évi törlesztésre.
Kölcsönöket nyújt i váltókra, kötelezvényekre Kölcsönök i tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog- Beraktéro* i árukat és terményt saját raktáraiba 

és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatláb mellett, levelekre, valamint vidéki pénzintézetek részvényeire, és azokra előleget is nyújt.
TOriesstésee kölcsönök i földbirtokokra s más ÉrtékpapiPok érezpénzek és külföldi bankjegyek --------

ingatlanokra ........... ■ ■ ■■TSr—■ <«»***"•* ».uííS,?.du...w. A magy. kir. szab. osztály sorsjáték tő elárn 
sité helye.



V

srSa

OKBRKCZSM FOGGETLSM UJSAÍÍ1906. szeptember 19

szó s ez nem olyan nagy összeg, amivel 
a gázgyár kockára volna téve.

Tüdős János szerint, ha a közgyűlés 
már határozatot hozott a múltban, akkor 
ragaszkodni kell hozzá.

Dr. Fejér Ferenc a gázárak leszálli 
tása mellett szól. Az az 1—2 fillér senkit 
se fog befolyásolni, hogy a villamos vilá­
gítást be ne vezettesse.

Juhász Ignác a közgyűlési határozat 
megtartása mellett foglal állást.

Nagy Sándor a gázárak leszállítását 
a közönség szempontjából kéri.

A bizottság ezután szavazattöbbség­
gel a gázgyár költségvetését elfogadta.

A költségvetés.
A bizottság ezután rátért a költség­

vetés tárgyalására. A gazdasági bizottság­
ban már részletesen tárgyalták a költ­
ségvetést és némi módosítással el is fo­
gadták,

Varga Károly terjesztette elő az 
egyes tételeket.

Juhász Ignác a költségvetés beveze­
téséhez szólal fel. Ebben az általános so­
rokban a költségvetésnek mindössze 4 
számadata van. Szerinte igy nem átte­
kinthető a költségvetés. Óhajtandó volna, 
ha a bizottság a bevezetésben is tájéko­
zódást szerezhetne, hogy a pótadó miért 
kevesebb, mint a múlt évben.

Roncsik Lajos a bizottsági tagokat 
felvilágoeitásokkal látja el. Tételről tételre 
bizonyítja, hogy a város bérházainál, 
vásári és piaci helypénzeknél, vágóhidnál, 
egyházi bérleteknél stb. a jövedelem emel 
kedik. Mintegy 42 ezer korona a többlet 
bevétel a rendes és 14 ezer korona 
rendkívüli bevételeknél. Összesen 56 ezer 
korona a többlet-bevétel, mint a műit év 
ben. A kiadásnál a rendes és rendkívüli 
kiadás kevesebb 17 ezer koronával. Ez 
szállítja le a pótadót 7 százalékkal.

Ezután a bizottság minden egyes 
tételt megvitatott és a költségelőirányza­
tot a tárgyalások alapjául elfogadta.

cirálynővel a dán királyi család látogatá­
sára charlonttenlundi kastélyába hajtatott 
A két fejedelemasszonyt számos detektív 
xisérte.

Pétervár, szept. 18, A cári csa’ád 
lolnap visszaérkezik Péterhofba s a cár 
jelen lesz a lovas-testőrség ünnepén és 
Trepov tábornok temetésén, A cári család 
azután 6 vagy 7 napra újra tengerre 
megy.

Berlin, szept. 18. Sziedlecből jelen­
tik, hogy a hatóságok újabb tömeges mé­
szárlást készítenek elő. Kétszáznál több 
embert, kit a program alkalmával talá­
lomra letartóztattak, hadi törvényszék elé 
állították és ugyanazon tisztek, kik a 
pogromba részt vettek, a törvényszéknél 
mint bírák fognak szerepelni s attól kell 
félni, hogy ezek az emberek számtalan 
halál ítéletet fognak hozni csak azért, hogy 
Snedlecben nagyon sok forradalmár tar­
tózkodik.

Pétervár, szept. 18. Bakuból jelenti 
a Kaspi című lap, hogy szeptember 10-én 
4 órakor reggel a várostól nem messze 
fekvő lőporkamrákból három jelzőröp 
pentyü emelkedett a magasba. Azonnal 
kozákokat és gyalogosokat küldtek oda és 
ekkor kitűnt, hogy hajnalban három óra 
kor néhány ismeretlen ember, akikkel az 
őrség egy tagja összejálszot., az egész 
tizennégy tagból álló őrséget lefegyverezte 
és a bombapincékből nagymennyiségű lö- 
veget és robbantószert rabolt, mire három 
matrózzal együtt elmenekültek. Az őrség 
még hátralévő részét letartóztatták

Varsó, szept. 18. Egy negyven főnyi 
banda tegnap éjjel megtámadta a nr>ks 
tovi elővárosban lévő javítóintézetet, aho" 
hetven politikai foglyot őriznek. Egy őr 
járat őszrevevón a kísérletet, lövésekké 
elűzte a bandát. Öten megsebesültek és 
ezeket letartóztatták.

Az adótárgyalás.

Az eresz események.
A cárné a szárazföldön.

Újabb vérengzések.
— Távirati tudó. itáa. —

Budapett, szept. 18.
Az orosz reakció újabban igen 

különös módon akarja elfojtani a nép 
szabadságért folyó küzdelmet. Ma jön 
a bir, hogy a hatóságok vérengzéseket 
akarnak rendezni a siedlici borzalmak­
hoz hasonlóan. Miután pedig ily mó­
don a szuronyok beavatkozására okot 
adnak, természetes, hogy a vérfürdők 
sokkal rettenetesebb kimenetelüeknek 
Ígérkeznek, mint az eddigiek.

Az özvegy cárnöröl is érkezett 
hir. Elhagyta a jakiját és megszállott 
rokonainál.

A mai táviratok a kővetkezők:
Pétervár, szept. 18. Dedjulin tábor­

nok csak ideiglenesen fogja ellátni a cári 
paloták kormányzói tisztjét. Trepov utód­
jául Orlov herceg van kiszemelve, a ki a 
cári családot most tengeri utján kiséri.

Koppenhága, szept. 18. Az özvígy 
cárné tegnap hagyta el először jachtját, 
melyen 12 napig tartózkodott és az angol

Kiket adóztattak meg?
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 18.
Az adókivető bizottság mai ülésén 

a következő polgárok adóját állapítot­
ta meg:

Dr. IClár Vince orvos 50 korona, dr, 
Rózsa Mór orvos 70 kor. dr. Rózsa Ignác 
orvos 79 kor. 50 fillér, dr. Szenes Zsig- 
moml orvos 80 kor. dr. Strelinger Győző 
orvos 70 kor. dr. Kenyeres Elek orvos 90 
kor. dr. Varga Emil orvos 100 kor. dr 
Moskovicz Miksa orvos 117 kor. 20 fillér, 
dr. Szász Adolf orvos 110 kor. dr. Szől 
lősi Béla orvos 100 kor. dr. Burger Péter 
orvos 123 kor. dr. Engel Ignác 181 kor, 
20 fillér, Fazekas Dániel orvos 100 kor 
dr. Uj fal ussy József 600 kor. dr. Borbély 
Imre fogorvos 80 kor. dr. Nágel Zsigmond 
fogorvos 182 kor. Klein Lipót paplanos 
24 kor. 45 fillér, Garai Antal paplanos 34 
kor. 50 fillér, Grünbaum Herman papla 
nos 50 kor. Grünspan Ignác sütő 25 kor. 
Sóvágó Sándor pék 23 kor. Sóvágó Ká­
roly pék 40 kor. Presz Gyula pék 21 kor. 
Brüll Márton pék 47 kor. 50 fillér, Hers- 
kovics Emánuel pék 49 kor. 50 fill. Oser 
Mártonná pék 27 kor. 60 fillér, Guttmann 
Máyer pék 86 kor. 50 fillér, Schwartz Ig­
nác pék 100 kor. Köröndi Sándorné pék 
155 kor. Lamprecht Frigyes sertóskeres- 
kedő 920 kor. Szathmári Imre pintér 61 
kor. 20 fillér, Asztalos István pintér 17

cor. Skót Lajos puskamüves, Csukás La­
os reszelővágó 21 kor. Bészler József 

szabó 21 kor. Kovács Gyula szabó 21 ko­
rona, Kaufmann Antal szabó 21 korona, 
Szeiben Mór szabó 25 kor. Latinka Lajos 
szabó 32 kor. 50 fillér, Feldheim Sámuel 
szabó 23 kor. Rosenberg József szabó 25 
cor. Deutsch Ignác szabó 32 kor. Braun 
József szabó, Frank József szabó 40 kor. 
Sándor János ruhatisztító 35 kor. Feigen­
baum Lipót férfiszabó 25 kor. Kohn Dá­
vid szabó 18 kor. 40 fillér, Spitzer Lipót 
szabó 25 kor Leitmann Adolf szabó 40 
kor. Fényes Mór szabó 85 kor. Papp Dó- 
nát szabó 165 kor. Varga és Vass szabó 
120 kor. Vámos Károly szabó 200 korona 
Goldstein Gizella női szabó 21 kor. Tóth 
Mária női szabó 35 kor. Vértesi Mária 
női szabó 22 kor. Friedmann Ármin női 
szabó 44 kor. Kohn Márton bőrkereskedő 
140 korona.

Hírek mindenfelől.
Elhunyt miniszteri tanácsos. Bu­

dapestről telegrafálják : Vértessy Kálmán 
miniszteri tanácsos a kereskedelmi minisz­
tériumban tegnap este fél nyolckor a Vö- 
rös-Kereszt-Egylet kórházában 48 éves ko­
rában szivszélhüdés következtében elhalá­
lozott. Az elhunyt, aki öcscse volt Vér­
tessy Géza az ő felsége személye körüli 
miniszteriumbeli miniszteri tanácsosnak, 
Fenyőházán nyaralt, onnan két nappal 
ezelőtt Korányi tanár tanácsára jött a 
Vöröskereszt Egylet házába, ahol tegnap 
elérte a halál. Holttestet holnap, szerdán 
délután 2 órakor a kórház házikápolnájá­
ban való beszentelés után a fehérmegyei 
Mórra szállítják, ott csütörtökön délelőtt 
helyezik örök nyugalomra.

Uj államtitkár. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a király dr. Beze- 
ródy Viktor belügyminisztériumi miniszteri 
tanácsosnak az államtitkári címet adomá­
nyozta.

A darabont-főispán embere. Ma­
kóról táviratozzák lapunknak, hogy a Cse­
resnyés János volt makói főispán által ki­
nevezett Hoffer megyei főorvos kinevezését 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ma 
megsemmisítette.

Öngyilkosság a bál alán.
Borús szerelem.

— Saját tudósítónktól, —
Debrecen, szeptember 18.

Tetótlen községben egy átmula­
tott éjszaka után agyonlőtte magát 
egy fiatal gazda ember. Öngyilkos­
ságáról tudósítónk a következőket je­
lenti.

Goin József 20 éves tetétleni la­
kos, odavaló jómódú gazda hétfőre 
virradó éjjelen reggelig mulatott a 
tetétleni fiatalság által rendezett tánc- 
mulatságon. Egy oda való leánynak 
udvarolt az égsz báli éjen át, a ki 
azonban nem hallgatta meg szerelmes 
lovagja esdö szavait. A fiatal legény 
szivén mély sebet ejtett e kikosarozás. 
A mulatság után a borban akart ke­
resni vigasztalást. Barátai társaságában

Bevásárlási utániból hazaérkeztem és az őszi és téli idényre fel­
tűnően szép női- és gyermek felöltő különle­
gességeket hoztam. Mielőtt a t. hölgyközönség vasá­
ról, saját érdekében nézze meg előbb újdonságaimat,

Darvas Ede.



szomorú nóták hangja mellett több­
ször hangoztatta, hogy nem tudja fe­
ledni a lányt, hogy nélküle nem tud
élni. ,

Majd érzékeny búcsút vett bará­
taitól, a kik azonban mit sem sejtet­
tek sötét szándékától, s bucsuzkodását- 
is a mámornak tulajdonították.

Geln azután hazament, lefeküdt s 
néhány órát aludt. Özvegy édes anyja 
délfelé felköltötte, hogy nézzen utána 
a tanyán a tengeri törésnek. A legény 
felkelt, magához vette revolverét s el­
ment hazulról. Útja a temető felé ve 
zetett, annak árkában leszámolt az 
élettel, agyonlőtte magát. Holttestét ott 
találták meg az arra járó-kelők s haza 
vitték, édes anyja házához. Szomorú 
viszontlátás volt ez. Zokogva borult az 
anya egyetlen fia élettelen testére, a 
kiben minden reménysége összponto­
sult, a kinek halálával mélységes bánat 
borult rá.

A boldogtalan fiú temetésére az 
ügyészség az engedélyt megadta, a 
mely tegnap délután ment végbe Te- 
tétlenen általános részvét mellett.

A vármegye közgyűlése.
A közgyűlés tárgysorozata.

Az állandó választmány ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, szept. 18.
Hajduvármegye ez évi rendes őszi 

közgyűlését szeptember 25-én tartja meg, 
a megyei székház tanácskozó termében.
A közgyűlés tárgysorozata rendkívül gaz­
dag. Sok tárgy van összehalmozva.

Ezek közé tartozik a Bocskay ün­
nep díszének emelésére a Hajdúböször­
ményben tartandó rendkívüli díszközgyű­
lés előkészítése, Erre nézve ugyanis a 
belügyminiszter a szükséges engedélyt meg 
adta. Napirenden van továbbá a megye 
költségvetése is. Tárgyalni fogják a bel­
ügyminiszter döntését az alispán helyette­
sítésére vonatkozólag.

Annak idején a közgyűlés erre vo­
natkozó határozatát ugyanis Lengyel 
Imre biz. tag megfellebbezte. De a mi­
niszter azt elutasította. Sorra kerül a Len­
gyel Imre ismeretes két rendbeli indítvá­
nya is. A civillista leapasztása és a kato­
nák fegyver használati kérdésének ügye. 
Láttunk a napirenden több kereskedelmi 
és forgalmi szempontból fontos előterjesz­
téseket, ilyenek a közutak kikövezése, 
rendezése. Tárgyalni fognak több szemé­
lyes ügyet is. Több társhatósági megkere­
sést, néhány adófelszólamlást. Ugyan­
csak napirenden van egy egész sereg 
számvevői jelentés is.

A megye állandó választmánya egyéb­
ként tegnap délelőtt Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklése alatt ülést tartott. A vá­
lasztmány a szeptember 25-iki közgyűlés 
tárgysorozatát készítette elő. Nevezetesebb 
ügyek voltak: a hajdúböszörményi Bocs 
kay szobor leleplezése és az ezzel kapcso­
latos megyei díszközgyűlés. Az alispán 
helyettesítésére vonatkozó belügymmis- 
teri döntés. A karhatalom kirendelésének 
az alispán hatáskörébe való utalása. Vé­
gül ismét megfontolás alá vette a megye 
választmánya Lengyel Imrének a civillista 
leszállítására és a katonák fegyver hasz­
nálati jogának megszüntetése tárgyában

beadott indítványait. A választmány meg-] 
maradt előbbi álláspontján és Lengyel 
Imre indítványa fölött napirendre tér. A 
tárgysorozat pontjait elfogadásra ajánlja 
az állandó választmány a közgyűlésnek.

Színház.
Szezon vége MáramaroBBzigeten.

Egy hét múlva már üres és néptelen lesz 
a szigeti színkör környéke, s színészeinket 
Debrecenbe hozza vissza a kezdődő sze­
zon. Az utolsó hét műsorát igy állították 
össze Szigeten: Hétfőn, 17-én „Smólen 
Tóni“ énekes bohózat először. Kedden, 
18-án „János vitéz“, operette Zilabynóval. 
Szerdán, 19 én „Vasgyáros“, dráma. Csü­
törtökön, 20 án „Drótostót“ operette Zi 
lahynó jutalomjátéka. Pénteken, 21 én 
„Erény utjai“ vígjáték, Hahnel Aranka 
iutalomjátóka, Szombaton, 22-ón »Bolygó 
görög“ operette, újdonság, Fóthy Frida 
jutalomjátéka. ________

Bércy Béla öngyilkos lett.
Szenzáció a budapesti rendőrségnél.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, szept. 18.

Bércy Béla budapesti rendőrka­
pitány ma délután öngyilkos lett. Ta­
lán kevés ember van az országban, a 
ki úgy a budapesti, mint a vidéki kö­
zönség előtt olyan ellenszenves lett 
volna, mint Bércy, kérlelhetlen szigorú 
és hivatali viselkedése okozta ezt az 
ellenszenvet, mely utóbb már gyűlö­
letté fajult, sőt az utóbbi időben Boda 
főkapitány engedett is a közönség ré­
széről megnyilatkozó általános ellen­
szenvnek és Bércyt az állami endörség 
bűnügyi osztályától a Szerb-utcai ka 
pitánySághoz helyezte át.

A magyar Trepovnak is nevezték 
Bércyt és nem hiába. Mert kegyetlen 
volt és brutális is. Halála mindazon­
által szenzációt keltett.

Az öngyilkosságot délután 2 óra 
kor követte el a Szerb-utcai kapitány­
ságon levő hivatalában.

A hivatal folyosóján lévök hatal­
mas dörrenésre lettek figyelmesek. A 
lövés zaja Bércy szobájából hallatszott 
s miután az ajtó be volt zárva, fel- 
törték

Á hivatalban egy karosszéken ül­
ve holtan találták Bércyt kezében szo­
rongatta a revolvert, amelyből egy go­
lyó hiányzott. A szivébe lőtt s hogy a 
lövés biztosabb legyen az ingét is ki­
gombolta.

Az öngyilkosságról azonnal érte 
sitették Boda Dezső főkapitányt, aki 
Pekáry Gyulát küldötte ki a helyszí­
nére. Bércy asztalán 6 levelet találtak. 
Öngyilkosságát e levelekben irta meg, 
de még nem bontották fel azokat.

Feleségét, aki prágai leány, Pe­
káry értesítette az öngyilkosságról. A 
fiatal asszony, aki két hó óta felesége, 
mikor a hirt meghallotta elájult,
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— Személyi hírek. Dr. Hoór Mór 
a Ganz gyár villamos osztályának igaz­
gatója műegyetemi tanár, Deorecenben 
időzik. Dr. Molnár Ákos országgyűlési 
;ópviselő Debrecenben időzött.

__A város hivatalos órái.
Azokról a hivatalos órákról van szó 
ismét, a melyet önkényesen Kovács 
József polgármester változtatott meg a 
közönség rovására. Szerencsére akad­
tak a törvényhatósági bizottság tagjai 
között férfiak, a kik ezt az erőszakos 
tanácsosi határozatot megfelebbezik A 
hivatalos órák rendjének ügye tehát a 
közgyűlés elé kerül. Lehet, hogy a 
tanács a felebbezést nem fogja a 27 é 
megtartandó közgyűlés elé vinni, de 
ez mit sem változtat azon, hogy a bi­
zottsági tagok között többen az ön­
kény határozatot szóvá ne tegyék a 
közgyűlésen.

— Debreceni önkéntesek
eáia. A debreceni 87-ik gyalogezred ón• 
kéjeseinek vizsgája most folyik Eszéken
a dandárparancsnokság szék^yín p é_
önkéntesek nehány napig “aradnakEs 
ken, azután a vizsga eredményónek ki 
hirdetése után vissza ^mek, mint örm 
terek Debrecenbe. A debreceni uj ónkén 
lesek október elsején vonulnak be a 61 k 
gyalogezredhez, s az iskola itt lesz Ueo 
reoenbe. Csak arra vagyunk kiváncs ak 
hogy miként fogják tanítani őket, mikor 
a Debrecenben állomázozó GLes zászloa ^ 
nagy egyetlen tisztje egy kapitány beszél 
tökéletesen magyarul. ... _

— Argentiniai hajóskapitány 
Debrecenben. A főiskolai nagykönyv­
tárnak igen érdekes, ritka vendége volt 
tegnap. Antal Richard, zombon szü­
letésű magyar ember, argentínai ha­
jóskapitány, aki kétszer megkerülte mar 
a földgömböt, nagy érdeklődéssel nézte 
végig az öreg könyvtár régiségeit, diak- 
emlékeit, képeit. A pénzgyujtemény 
gyarapítására egy 25 koronás Krager- 
aranyat (búr pénzt) és egy S1 
ajándékozott. Szerette volna a horto­
bágyi pusztát is meglátni, de az iao 
nem kedvezett. A kapitány ma utazik 
el Angliába.

— A kamara a Bzoboazlói zászló 
avatáson. A hajduszoboszlói ipartestulet 
ünnepre készül. Szeptember 23-ón avatja 
fel testületi zászlóját. Az ünnepségen részt 
vesz a debreceni ipartestület is. A kama­
rát Körner Béla, szoboszlói levelező tag 
fogja képviselni. O veri be a zászló rua 
jába a kamara zászlószögót is.

— A böszörményi Bocskay 
ünnep. Szeptember 29. és 30-án nagy 
napja lesz Hajdúböszörménynek. A 
hajdúk fejedelmének érc szobrát, Bocs­
kai István szobrát fogják fényes ünnep­
ségek között leleplezni. A szobor le­
leplezést előkészítő bizottság lázasan 
dolgozik. A meghívók szétküldése most 
folyik. Az ünnepély díszét nagy 
fogja emelni az, hogy ez alkalommá 
a megye díszközgyűlést is fog tarta 
Böszörményben. Maga a város e
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lesz lobogózva és az ünnepen nagyon 
sokan részt vesznek közéletünk nagy­
jai közül.

— Presbiteri ülés. Az ev. ref. egy­
ház presbitériuma a szept. hó 16 án el 
nem intézett ügyek|tárgyalása végett folyó 
évi szept. hó 20-án csütörtök d. u. 4 óra 
kor a szokott helyen „másodszori meg­
hívásra“ gyűlést tart, melyen tehát az 
egyházi törvények 30. §-a értelmében a 
„jelenlévők többsége határoz“.

_ Uj üzletek és vállalatok
adója. A városi adóhivatal a következő­
ket közli: í z 1905 es 1906. év folyamán 
keletkezett uj üzletek és vállalatok III. 
oszt. kereseti adó lajstroma f. évi szép 
tember hó 20-30 napjain a városháza

— A városi lovak patkolása
Debrecen jövő évi költségvetésének tár ( 
gyalását a jog- és pénzügyi bizottság —, 
mint lapunk más helyén olvasható — ma, 
kezdte meg. A részletes tárgyalás alkal­
mával 5 tételig haladt a bizottság. — E j 
közben csak egyetlen módosítást ajánlott 
a közgyűlésnek és pediglen azt, kogy a 
város lovainak patkolására 500 koronával 
több vétessék a költségvetésbe, mint ta 
vdly. A jog- és pénzügyi bizottság egyéb 
ként holnap folytatja ülését.

— Az izr. hitközségi tagok fi- 
1 gyeimébe. Éttesittetnek a hitközségi ta 
gok, hogy a Deák-Ferenc u. izr. templom­
ban az istentisztelet következő időben fog 
kezdődni. Ma Újév ünnep előestéjén há­
romnegyed 6 óra holnap csütörtökön reg-

adókivetői helyiségében közszemlére lesz ! gél 6 órakor és d. u. 4 órakor. Pénteken 
kitéve • hol is az érdekeltek a hivatalos, reggel 6 órakor d. u. 4 órakor és este fel 
órák idején bármikor megtekinthetik. |6 órakor, Szombaton d. e. 9 őrskor, d. u

- FírS s«abók mozgalma A („ kon , -Szetoohoth 
magyar szabósegédek helyzetük javitisa j ''(I 5 ,.,roí.ol. 
érdekében tegnap egy memorandumot ad-

4 órakor az utána követkéz
hajn

bűnbánó 
három-

tak be az ipartestülethez, melyben a ma­
gyar szabóiparosok sürgős összehívását 
kérik. Az ipartestület elnöksége ma dél­
után 3 órára hívta össze ez értekezletet 
az ipartestület tanácstermébe. A magyar 
szabóiparosok mai értekezletétől van füg

Elgázolt debrece i vonat­
vezető. Hanic Miklós debreceni vonat- 
vezetőt nyíregyházai állomáson — 
mint ezt annak idején részletesen meg­
írtuk „— súlyos baleset érte. A Sze-

gővéTéveThogy a munkások továbbra “is' rencs felöl Nyíregyházára berobogó 
munkában maradnak, vagy pedig sztrájk-j vonat kisiklott és ó a kisiklás pillana- 
ba lépjenek. jtában a vonatról leugrott. Az ugrás

— A gondatlanság áldozata, következtében aztán eltörte lábát, kar- 
Néhány nappal ezelőtt történt, hogy1 ját és vállpereceit. Súlyos sérülésével 
Hodos István kocsist munka közben! beszállították az ottani közkórházba s 
egyik munkás társa lábon lőtte. A go- majd mikor állapota jobbra fordult, 
lyó ballábába fúródott. A szerencsét- haza hozták lakására. Itt aztán napről- 
lenül járt kocsist beszállították a köz- napra javult. A nyíregyházai kir. 
kórházba és itt ápolás alá vették. A1 ügyészség tegnap intézett megkeresést 
gondos orvosi kezelés nem segíthetett ! a bűnügyi osztályhoz, hogy Hanicot a 
rajta, mert vérmérgezést kapott és ! szerencsétlenségre nézve hallgassa ki, 
tegnap meghalt. A, szerencsétlen ko-Tnert annak idején kihallgatható nem 
csist felfogják boncolni. Temetése hol- j volt. A rendőrség a megkeresést tel- 
nap lesz. j esi ti.

— Ármenteaitö társulati közgyü j — Meghaltak. A debreceni állami 
lés. Az Alsó Szabolcsi Tiszai Ármentesitő ; anyakönyvi hivatalban a tegnapii nap to- 
Társulat október 2-ikán délelőtt 11 órakor, lyamán a következő h^la.loz.á^k^,, Jele,n' 
tartja gróf Desewffy Aurél elnöklésével a Tették be: Balogh Imrónó róm kath 40 
Széohenyi-utcai társulati székház nagytér-1 éves. Sípos József .ev;, T-fnvíV-s
méhen évi rendes közgyűlését. A közgyü- tos Juliánná róm. kath. 14 é

ügyvéd által szólította fel Vilmos Bélát, 
hogy az automatáiból kiszedett 2900 drh. 
reklámjait 20 fillérjével annyival is inkább 
váltsa vissza tőle, mert ellenkező esetben 
a bíróság utján fogja igényeit érvényesí­
teni. Mint értesülünk, Vilmos Béla egy 
üveg „ 4ntidol“-t küldött az angolnak, hogy 
baját azzal gyógyítsa.

— Elveszett táska. Schvartz Vil­
mos tegnap este a vasúti állomástól a 
Deák Ferenc utcán az Egyháztőr 17. 
számú házig terjedő útvonalon egy sárga 
bőr podgy ásztáskát veszített el. A táska 
névvel volt ellátva. A megtaláló, ha a 
táskát Schvarc Vilmoshoz elviszi jutalom­
ban részesül.

A „Hajdumegyei népbank* Piaoz-
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Menyasszonyi ajándékok, 
gyermeki áték, bőrtárczák, majolika 
áruk csoda olcsó árban Budapesti 
Koronás Áruházban Debreczen Piaez- 
utcza 7.

— Valódi Egyptomi czigaretta hü­
velyek a legjobbak 1000 drh Pharaó 116. 
King 95 kr. King parafával 1'90 frt, Mentze 
áruházába Kossuth-utca 4. sz.

lés tisztújító közgyűlés is lesz.
— Elfogott rabló gubancok.

Csupa fiatal suhancokból álló banda 
tagjai után nyomoz most a csendör- 
ség. árról van szó, hogy Rékási Mi-

Róbert ev. ref. 14 hónapos, Elek Mihály 
ev. ref. 2 hőnaoos, Kór ódi Erzsébet ev. 
ref. 5 éves, Fejes Juliánná ev. ref. 10 
éves, Ökrös Mária ev. ref. 6 éves.

— Szerenád a sétakertben. A
rokonszenv szép megnyilatkozásának kö­

ti ály, Tar József, Szücs° József, Novák! szönhetjük azt a gyönyörű szerenádot,
József és Szikszai Pál a nagyerdőn melyet a város egyik legkiválóbb előkeló- jozset es bziKszai tat a nagy eiuuu, . | adtak ma éjjel tisztelői. Egy har-
tanyát ütöttek és az erdőn keresztül | ^8^ ból álló «kitűnő énekkar jelent
átmenő Józsai asszonyoknak utju-! meg az éjjeli órákban a Sétákért egyik
kát állták és ha pénzt találtak náluk,' viHája előtt és valóban művészi tökólylyel
azt elrabolták. Legutóbb Nagy János- énekeltek el nehány magyar ós egy' f“ia“

?W asszonyt ‘ímadttó »»* i Ädi' 
és 10 koronát elraboltak tőle. De nem tuj^ak 1
csak ez a bűnök, hanem bejárnak aj Becsapta a barátnőjét. Babola
szöllöskertekbe is és onnan szöllöt lop- péterné ogyütt szolgált K. S. hetessel. A 
nak, aztán az ellopott szőlőt eladják, hetes — amikor megtudta, hogy Babola 
A csendörségnek pár napi nyomozás Péterné el akar menni a helyéről — e- 
Után sikerült Rékási Mihályt és Szik-jvett
szai Pált letartóztatni, de eddig a tob-' kesitette. Babola Péterné* K. S.-t feljelen- 
biek kézre nem kerültek. A csendőr- tette a rondőrségen, ahol a vizsgálat meg- 
ség a nyomozást tovább folytatja. i indult.

- A zenede! vegyes énekkar - Furcsa kártérítési igény.
tagjait — úgy a tavalyiakat mint az, Vilmos Béla vegyész, ki tudvalevőleg a 
idén fölkórteket — kérem, szíveskedjenek nátha és fej'fáj ás ellem népeket
ma, szerdán délután 6 órakor, az első szer feltalálója, artan^ot^ lá^ P6naat0 
gyakorló órára a zenede szokott helyisé- hozott forgalomba. 1 „... Jr filléres
gében pontosan és teljes számban meg-! mata gyáros ki
jelenni — Húsz Lajos. bedobása által csokoládét szolgáltatott,

Andrássy Gyula gróf Kassín.
Bevonulás és beszámoló.

— Távirati tudósítás —
Kassa, szept. 18.

Magyarország belügyministere An­
drássy Gyula ma utazott el kerületébe 
Kassára, hogy választóinak beszámol­
jon a politikai helyzetről.

Andrássynak valóságos diadalutja 
volt. A belügyminisztert Szikszón nagy 
küldöttség várta.

A fellobogózott állomáson nagyszá­
mú közönség jelent meg. Itt Pisky Gyula 
főjegyző üdvözölte Andrássyt, a ki me­
legen köszönte meg a fogadtatást.

A vonat ezután folytatta útját 
Kassára, a hova 1 órakor érkezett meg.

Az állomáson óriási közönség 
várta a minisztert. Mikor Andrássy 
elhagyta a vasúti kocsiját, Rakovszky 
Endre főispán lépett eléje és üdvö­
zölte. Andrássy válaszában kijelentette, 
hogy megragadta az alkalmat, hogy 
Kassára jöhessen. Szereti e várost, 
annak közönségét. Úgyszólván otthon 
érzi magát, mert hiszen az édes atyja 
szülőhelye Kassa. Bocsánatot kért, 
hogy eddig nem jöhetett, de annál 
szívesebben jött most a város falai 
közé, a mikor beszámolhat a kormány 
eddigi működéséről.

A közönség zugó éljenzéssel fo­
gad. a beszédet. A miniszter ezután 
a Sch i ház szállóba hajtatott.

Andrássy Gyula délután 4 órakor 
az uj honvédszoborhoz ment • és ko­
szorút helyezett a talapzatra.

A beszámoló délután 5 órakor 
volt. A Schalk-ház szálló díszterme 
zsúfolásig megtelt közönséggel. Mikor 
Andrássy a terembe lépett, lelkesen 
éljenezték. Majd Stekker Károly, a
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függetlenségi párt elnöke, üdvözölte 
Andrássyt, aki ezután elmondotta be­
számoló beszédét.

Andrássy Gyula gróf beszédének 
elején az elmúlt politikai viszonyok­
ról szólt. Majd a koalíció kormányra 
jutását említette fel. A kormány jövő 
terveire nézve kijelentette, hogy föfel- 
adata]a választói jognak a 1 beijesztése.

A törvénytervezetet a Ház ülései­
nek legelején beterjeszti. A választó 
reform gerince a magyar nemzeti ál­
lamiság kidomboritása és a választói 
jogot úgy terjesztik ki, hogy annak 
érvénybe lépése nem fogja a nemzeti 
érdekeket csorbítani.

A minister ezután a kormány ál­
tal előterjesztendő többi törvényja­
vaslatról szólt.

Mintegy óra hosszat tartott a mi­
niszter beszámolója, amelyet a közön­
ség: zajos éljenzéssel fogadott.

TÁVIRATOT.

merényletet kíséreltek meg. Több ge­
rendát tettek a vasúti sínekre. A lo­
komotív vezető elég jókor vette észre 
az akadályt és a nagy szerencsétlenség­
nek vette elejét. Ä

DEBRSCZEHi FÜGGETLEN ÚJSÁG

T örvény kézé»!

Wekerle Kossuth Ferenc la­
kásán.

Budapest, szept. 18. Wekeile 
Sándor miniszterelnök ma délelőtt meg­
látogatta Kossuth Ferencet. A látoga 
tás tisztán udvariassági tény volt, 
amennyiben Wekerle visszaadta Kos­
suth Lajos Tivadar tegnapi látogatását.
A miniszterelnök egy félóránál tovább 
maradt Kossuthnál. A látogatást össze­
függésbe hozzák azzal, hogy Kossuth 
Lajos Tódor el akarja hagyni Olasz­
országot. Állítólag Kossuth Ferenc kí­
vánsága az is, hogy öcscse legyen 
állandóan mellette és telepedjen meg 
Magyarországon.

Az orosz események,
Pétervár, szept. 18. A rendőrség 

ma házkutatásokat tartott egy Polocza 
nevű színésznőnél, akinek Nikolajevics 
Miklós herceggel való viszonya köztu­
domású, több gyanús embert el­
fogtak.

Pétervár, szept. 18. Trepov te­
metése e hó 19-én, a cár visszaérke­
zése után lesz Peterhofban.

P étewár, szept. 18. A kedet- 
párthoz közelálló körökben azt beszé­
lik, hogy a svéd kormány visszautasí­
totta a párt egy képviselőjének azt a 
kérelmét, hogy Stockholmban tarthas­
son a párt kongresszust. A visszauta­
sítás nemzetközi politikai okokból 
történt.

Áchim kerülete.

Békéscsaba, szept. 18. A kerü­
letben már megindult a választási 
mozgalom. A választók nagy része 
Wenkheim Hoyos Fülöp grófot kíván­
ják felléptetni, a ki az uralkodóházzal 
rokonságban van. Érdekes, hogy Hoyos 
függetlenségi programmal fog fellépni.
Merénylet egy gyorsvonat ellen.

Budapest, szept. 18. Milánóból 
jelentik, hogy a milanó-velencei gyors­
vonat ellen a múlt szombaton éjjel

Váltóhami-itó asszony. Egy jobb 
sorsra érdemes debreceni asszony állott 
tegnap a büntető bíróság előtt, kit pazar 
ló természete juttatott a vádlottak pad 
jára.

Varga Imréné, hogy fényűző pasz 
sziójához pénzt szerezhessen, a múlt év 
őszén egy váltóra ráhamisitotta a Jóna 
János és neje nevét s azt a közgazdasági 
banknál le is számitoltatta. Minthogy az 
első kisérlet sikerült balvégzete újabb 
bűnre ösztökélte. Még két váltót be is 
nyújtott ugyanomnál a banknál, de a 
bank észrevéve a csalást letartóztatta a 
váltóhamisitó asszonyt. A mai tárgyaló 
son előbb tagadta Vargáné a bűnesetek 
ményt, de később a bizonyítékok súlya 
alatt megtört és töredelmes vallomást tett. 
A bíróság a váltóhamisítás vétsége miatt 
9 hónapi börtönre Ítélte.

Tolvaj vendég. Szokatlan módon 
akarta meghálálni a vdógszeretetet Sze 
mos Istvánná hajdúnánási gazdaasszony 
A télen egy alkalommal elment a sógorá 
hoz Szemes Imréékhez látogatóba ős mi 
dőn egy párpercre magára hagyták a szó 
bábán hirtelen kihúzta a szekrény fiókját 
és abból 138 koronát ellopott. Ma folyt 
le ez ügyben a főtárgyalás Kerekes János 
biró elnöklete alatt. Szemesné erősen ta­
gadta a reá rótt bűncselekményt, de a ta­
nuk beigazolták bűnösségét. A törvény 
szék három havi fogházra Ítélte.

Nagyreményű ifjak Két suhanefi lett 
ítélkezett tegnap a debreceni kir. törvény­
szék. Bazsó Ferenc és Fekete Imre haj 
dusámsoni hcntestanoncok fiatal koruk 
dacára már megértek a fegyházra. Sok 
bűn nyomja már a fiatal lelkűket. Gaz 
fiájukat állandóan lopkodták a gaz fickók 
de ezzel nem elégedve meg, idegen he 
lyeken is próbáltak szerencsét. Végre 
épen midőn ez év tavaszán egy éjjel Ma 
kányi Károly mészáros üzletébe törtek 
be, hogy azt kirabolják, rajta kapták a 
nagyreményű csemetéket, a törvényszc- 
lopűs vétsége miatt Bazsó Ferencet hat 
hónapi, Fekete Imrét pedig két hónapi 
fogházra ítélte. Vádlottak az ítéletet meg 
fellebbezték.

gadtatásával bámulta a vasúton vele szem- 
be11 ülő ismeretlen hölgyet. Valid meg, 
öregem, hogy már nem emlékszel rá, hogy 
a hadnagyok minden szoknya láttára ilyen 
képet szoktak vágni Látod, én úgy vet­
tem észre, hogy Protasov főhadnagyot sok­
kal jobban kitüntette figyelmével.

— Helyes, akkor tervem már kész. 
— S mi az ?
-- Az, hogy a legközelebbi ebédünkre 

csak Protasovot és Tverdunovot fogom
meghívni. .

—- Semmi kifogásom sincs ellene, 
egyáltalában nem gördítek akadályokat 
terved elé.

Folytatjuk.

1906. szeptember 19

Hirdetés.
Az Andaházi Szilágyi intézet (Piac- 

utca 31. sz.) udvarán jóízű kút fúrandó, 
akár az eddigi, elromlott kút helyén, akár 
ahhoz közel uj helyen. A vállalkozó két 
évi jótállás mellett, saját költségéi.Fegy­
elmezett s tiszta, jó, iható vizet adó kutat 
tartozik előállítani olyan mélységből, a 
honnan azt megkapja. Fölhívom a vállal­
kozni kívánó kútfúró mestereket, hogy 
zárt ajánlataikat f. hó 25-ig nyújtsák be 
nálam (Péterfia-utca 8. sz. a.)

Debrecen, 1906. szent. 14. \
Ctiky Lajos.

Andaházi Szilágyi-intézeti 
gondnok.

RE8E86V-OSÄSISÖK.

Kexlielmi Mari®.

50—1000 literes

minden nagyságban.
Értekezhetni Roth Zsigülönd-

1 nái Hatvan utcza 8.

Dp. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zaader-gyógyintézete
Piaca-n. 59. Stemleld-ház. Földszint.

I Telefon 389. Telefon 389.
|Zander-féle mechanikai gyógykezelés. 
[Fejlesztő gymnaslica (gyermekeknél,) 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardízálás és 

Galvanizálás.)

48
Regényes történet.
Irta: Rákosi Viktor.

— Mária pedig úgy bánik velük, 
mintha bátvjai volnának, a mit nem is 
csodálok, mert hisz ő az ezred családtag­
jának tekinti magát. Meglásd, ő nem is 
lesz képes soha arra, hogy ezredének va 
lamelyik tisztjébe beleboíonduljon. A köz­
tük levő viszony teljesen kizárja ezt,

— Én azonban úgy vettem észre, 
szólt Panyutin, — hogy Tverdunov had­
nagyot jobban kitüntette, mint a többit. 
Majdnem egy félóra hosszat intim beszél­
getésbe merültek és a hadnagy oly elra 
gadtatással nézte Máriát, mintha minden 
percben meg akarná csókolni.

— Ugyan, ezt csak nem veszed ko 
molyán egy hadnagytól. Meg vagyok győ­
ződve, hogy Tverdunov ugyan olyan elra

Gazdaságom
megszűnte folytán nállam 
mindenféle gazdasági esz­
közök, ekék, szekerek, 
lalyigák, vetögép, répa­
vágók stb. eladók. Megte­
kinthetők saját házamnál 
Nádudvaron. Értekezni
lehet

Bárány Hérra!
Debreczen, Kossuth-utoza 45.
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Hollandi

Jácint hagymák
téli hajtatasra és kora tavaszi viráayra
mostszerzendők fee

nagy választék

Kontsek Gézánál
100 drb jő hagyma 13.— kor.

10 drb jó hagyma 1.50 kor.
100 drb légiin, hagyma névvel 35.— kor. 

10 drb légiin, hagyma névvel 4.— kor.

DEBRECZEff, Kistempiombazár.
Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blois flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

Kölcsönöket
legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piaoz-utoza 65. szám 

Egy törzsbetét 50 filler. Enden törzs 
betét 100 korona hitelre jogosít. 

Négyéves év társulat.
Parcellázás! kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Megnyílt! Megnyílt

Markier Soma
Piacz-u. 43. sz. alá

áthelyezett ernyögyára,
ahol saját készítésű

női- és férfi ernyők
a legkényesebb igényeket is kielégítő 
dús választékban kaphatók a leg

olcsóbb árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idény r a
gyermek-ernyők 80 krtól feljeb.

Legjobb szabású
glace, cvéd és s arvasbőr

kesztyűk
Süllőn Sándor
keztyü, kötszer él orvosi müszertárában

Debrecxeiiy
Piacs-uteza 12. (Sfeaczinger-ház.)

: Általános Takarékpénztár
Részvénytársaság

DEBRECZENBEN,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyujLváltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Bazdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölesöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 41/* kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyez 10—65 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált ős ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia- 
czára.
® Közelebbi sző vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatója.

Segn?iit! Megnyílt!
a

legolcsóbb bútorüzlet.
Van szerencsém a n. é. közön­

séget tudatni, hogy a volt ICeszten- 
baum Jónás-fóle Széchenyi u. 19. ez. 
alatti üzlethelyiséget átvettem s azt
honi gyártmánya

hutor-árukka!
a legdusabban berendeztem.

Evek óta előnyösen ismert kár­
pitos és díszítő műhelyemben bútor 
rendelések, kárpitos- és díszítő 
munkák, valamint javítások a legelő­
nyösebben eszközöltetnek.

B. pártfogást kór, tisztelettel
WEISZ GYULA

butorrakláros. kárpitos és diizitő
DEBREOZEN, Széchenyi-u 19 

g Tükör osztály! Kép osztály! g

Debreczeni Hitelbank
részvénytársaság

Debreozen, Piacz n Széchenyi ntcza sarok. 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelez\ényekre és folyó számlára a 
legelónyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére éa check-azámlára,

Jelzálog-kölcsönöket ad
földbirtokokra éa házakra.

Ovadékkölcsönöket ad
vállalkozóknak, éa bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére éa eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tárcza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelréazea cso­
portban.

Érczpánzek és külföldi bankjegyek
beváltása.

A magyar kir. szab osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Felvilágosítással készséggel szolgál

Az igazgatóság.

S

C Idei termésű zamatos C

Geilon és Gubakávé
naponként

frissen pergelt kávé.
Zamatos teák»

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

Kehn Henrik
czégnél kapható

Debreczenben, gr. Degenfeld-tér 1

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

mely nem tép, de jól összetartja és nfltteti
a bajuszt 1

S-igr 1 doboz ára 40 fillén. "T*
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyuertira a „Kígyó hoz" DEBRECZEKBEH-
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sincs tlM* tussmyi

Apró hirdetések.
10 szóié 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze- 
dett minden sző 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék vftlasrtélyegot csatolni.

Kopirprést jókarban lévőt megvételre ke
resek. Czimem a kiadóhivatalban Ha makacs CSUK, reuma ée min-

ügyvédi irodába délelőtti alkalmazást keres | H duinfakar^vegyeíe^nagy üveg

Pénzkölcsön. Törlesztéséé kölcsönöket BV2- 
4 °/0-os alapon rendes kölcsönöket 2—6 
nap alatt 6-6l/a %-os kamat mellett 
tolyósittat: drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet; birtokokat vesz és elad Héry 
bankirodája, Piacz-utcza 79.

Tóczóskert II. járás 60. sz. a. ház, a régi 
pajta örök áron eladó részletfizetésre is. 
értekezhetni iránta Arany János-utcza 
59. sz. Ugyancsak itt két nagy fekete 
sertés és három ángol süldő félkövéi 
eladó. ______ ________________

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

eíVVvUt 11 UUttMi« vcvcuivv«» --------------------------
közigazgatási tanfolyam hallgató. Szives 
megkeresések a kiadóhivatalba kéretnek.;

Mamák és Tanítónők
becses figyelmébe ajánljuk 
mindennemű iskolai kézi­
munka czikkek és szakér­
tőén vezetett nagyválasztéku
Előnyomdánkat

Füstös Testvérek
Piacz-utcza 12. szám.

Két utczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit, 
fürdő-telep.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruháka . 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Debreczen, Bádogos-u. 4. sz.

Tanoncz finom süteményhez Batthányi-u 
15. sz. a. felvétetik.

dubai akar, vegyen egy nagy üveg
hire*

király-balzsamot,
melynek kiváló gyógyhatását jeles 

orvosok is elismerték.
1 nagy üveg 2 korona átálltánál.

Kapható a feltaláló és készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBBECZEN, Kossnth-ntcza 8. szám.
Arany-egyszarvú gyógyszertár.

I Nincs többé csuzü

I Az Ursus borsajtók a kolozsvári mezőgazdasági kiállításon díszoklevéllel lőttek kitüntetve.

J— #*- „URSUS“ "•*
a legtökéletesebb s szabadalmazott

Pénzkölcsönt leggyorsabban kieszközöl havi 
törlesztésre iparosoknak, hivatalnokok­
nak, kereskedőknek. Amortizatios köl­
csönt birtokokra 47s % ra 50 évig, mely 
kamat már a tőkét is törleszti 300 ko­
ronától felfelé. Wilcsek Budapest Vll. 
Munkás-u. 4. Válaszbélyeg._______

Csemege szöllőt Ifi k<Ä
fogyasztók részére a legolcsób napi ár 
mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294._____ ______ _

felső nyomással három áttétellel, aCZÓlgeröttda ■Sierksiety 
legmagasabb nyomó képesség. A törköly egy \ darabban 

kiemelhető. A must vasrészekkel nem érintkezik, ezáltal a bár .T16]’*6' 
ketedése kizárva. Könnyű kezelés, kevés munkaerővel. Hoíli gyártmány.

Siőiöszetí, borászati ós pinezészeii csikkekből valamint va­
dászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és 
bérmentve.

Xií uor ÄafvmlÄ».

TOTH GYULA vasnagykoreskedo, Debreczen, Főtér-

ütazó és helyi ügynökök felvétetnek köny- 
nyü és biztos jövedelemre. Czim a 
kiadóhivatalban. ________

Biztos megélhetése üzlet kevés tőkével át 
vehető, magános nő által is kezelhető. 
Czim a kiadóban.

Szépen berendezett külön bejáratú utczai 
bútorozott szoba kiadó Pacsirta u. 11.

ügyes varróleány felvétetik Párisi divat 
áruházba Kistemplombazár._______ _

4 méteres púid eladó kemény fából a Bu­
dapesti Koronás Áruházba. _________

Ktsbirtok a debreczeni határban eladó. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban._________

Vinczelléri állást keresek. A szőllőmivelés-
hez kitünően értek. Czimem a kiadóhi-

Pártoljuk a magyar ipart. HTyírtmány.
Brassói és gácsi gyapjú szövetek

kitűnő minőségben és színben, melyek bármely külföldi 
szövettel sikeresen kiálják a versenyt, nem ib említve az 
osztrák hamisítványokat, nagy választékban találhatók

Szedlák és Vámos
férfi szabó czégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva 
van. _ Á nagyérdemű közönség pártfogását kén. -------

1 agyar = 
gyártmány.

Szedlák és Vámos
Piacz-u. 32. I. emelet.

vatalban.

Mi érkezett már az Alkalmi Áruházban 1
Valódi angol Costilme kelmék.
Buba- és Blons kelmék.
Igen szép Blons selymek, 
előtt és Ills? tér alsó szoknyák.
Női ingek és háló köntösök.
Férfi- és fin ingek saját gyártmánya.

Az áruk mesés kivitelei még nem
Minél tömegesebb látegatást kérünk.

Férfi-, női- és gyermek harisnyákban gyári raktár. 
Férfi selyem nyakkendők 3 drb csak 65 hr.
Öt rétü férfi gallér darabja csak 12 kr.
Öt rétü férfi kézellő fehér és színes párja 18 kr. 
Pazar választék hóekéiben már 15 krtól kezdve.

létező leszállított verseny árakhoz árusittatnak.

Tisztelettel Blumeimtelii Testvérek.


